
 

 

 

  

Aan de Staatssecretaris van Landbouw, Visserij, Voedselzekerheid en Natuur 

 

  

 
TER BESLISSING 

 

Beantwoording kamervragen over dierhouders die 

niet voldoen aan de zorgplicht voor de 

bescherming van hun dieren, maar wel vergoeding 

uitbetaald krijgen na wolvenaanvallen 

 

 

 Pagina 1 van 2 
 

 

 

     

 

Directoraat-generaal Agro 

Directie Dierlijke Agroketens en 

Dierenwelzijn 

Auteur 

  

  

 

 
TER BESLISSING 

Datum aangemaakt 

1 juni 2026 

Kenmerk 

DGA-DAD / 106702869 

 

 

Kopie aan 

 

 

Bijlage(n) 

1 

 

 

 
  

Parafenroute 

 

 

Aanleiding 
Op 28 mei jl. heeft lid Kostic van PvdD 26 Kamervragen gesteld over “Dierhouders 

die niet voldoen aan de zorgplicht voor de bescherming van hun dieren, maar wel 

vergoeding uitbetaald krijgen na wolvenaanvallen”. Met deze nota wordt u 

geadviseerd over de beantwoording. 

 

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd de Kamerbrief met de beantwoording (bijlage 1) te 

ondertekenen en te verzenden aan de Tweede Kamer. 

 

Kernpunten 
• De vragen zijn gesteld naar aanleiding van een artikel en bijbehorende 

video van House of Animals waarin wordt bericht dat een paarden- en 

ponyhandelaar niet aan de adviesnormen voldoet om zijn pony’s te 

beschermen tegen wolven, maar wel 22.858 euro aan vergoedingen heeft 

uitbetaald gekregen na wolvenaanvallen. 

• De beantwoording is op ambtelijk niveau afgestemd met toezichthouders 

en BIJ12. 

 

Toelichting 
• In de beantwoording licht u toe dat de NVWA inspecties heeft uitgevoerd 

bij deze houder en daarbij overtredingen heeft geconstateerd. Hiervoor 

zijn interventies opgelegd en tijdens de herinspectie waren deze 

onderdelen weer in orde. 
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DGA-DAD / 106702869 • In de beantwoording geeft u ook aan dat het beleid voor 

tegemoetkomingen in schade een provinciale bevoegdheid is. Het beheer 

van schadegegevens en de vaststelling van de voorwaarden en de 

waardetabel is daarom bij hen belegd. De provincies vereisen momenteel 

geen preventieve maatregelen om aanspraak te kunnen maken op 

een tegemoetkoming in de schade, maar kunnen hier vanaf volgend jaar 

verandering in brengen.  

• U geeft aan dat u de provincies betrekt bij de invulling van de open norm 

over bescherming van vee tegen wolvenaanvallen. Hiermee beoogt u een 

integrale aanpak van het toezicht en de handhaving op de wettelijke 

verplichting en het provinciale beleid voor tegemoetkomingen in schade. 

• Daarnaast licht u toe hoe u samen met de provincies dierhouders 

informeert en ondersteunt, zodat zij hun vee goed kunnen beschermen. 




